

文艺乐土 让理想照进生活

集美观察

晨报记者 张晓霏

日前,厦门日报社“工商银行杯”第21届读者节暨2022年“嘉庚文化周”与读者相约。活动通过一系列精彩而有意义的活动,进一步挖掘嘉庚精神的时代价值。

在嘉庚故里集美,有这样一块“文艺范”生活的乐土——大社。这里充满历史底蕴、侨乡风情,保留着传统的村居模式,又因为背靠集美学村,始终向年轻人敞开着,新旧碰撞,融合再生。本地人在此怡然自得,外来客也以此为乐土,创造理想生活。

走进大社,一股鲜活的生活气息扑面而来。戏台旁的海蛎炸和沙茶面等传统风味小吃店升腾着闽南市井烟火气。祠堂和庙宇依旧香火鼎沸,屋前庙后多的是晒



近年来,不少红砖古厝被改造成书店、咖啡馆等创意空间。
吴前晨摄

太阳的本地老人。而近几年,各式红砖古厝、南洋侨房经由年轻人一盘活,变成了书店、咖啡馆、小酒吧、民宿等创意空间,涌现的“网红店”双手都数不过来。

宫庙后巷子里的兑里厝工作室就是由老宅改造的,主理人张明

珍是东南乡建的创始人,他来过几次大社后就被吸引了,索性将自己的工作室从写字楼里搬了过来。他说,来到大社后,无论工作和生活的状态,都变得比以前放松了。

“大社虽然处在城市里,这一块却保留得非常完整,人情味、烟火气

很足,这也是大社吸引我的地方。”张明珍说。搬到大社之后,他喜欢在工作间隙到街巷里闲逛,与当地

人闲聊,有时候设计的灵感就在这些细节中产生了。

近年来,不少红砖古厝被改造成书店、咖啡馆等创意空间。

大社的房租对有想法的年轻人来说更容易接受。集美街道综合服务中心副主任薛兆铤说,几乎每天都有朋友请他帮忙在大社找房子,带院子的房子更受青睐。薛兆铤表示,大社文化底蕴深、烟火气息浓,这两年爆红的“十里长堤”也将热度带到了大社。去“十里长堤”露营、野餐,再到大社体验文艺市井生活,成为很多人游集美的必选项。

商业味不浓,生活范很足,是大社的独特之处。无论是传统小店,还是新的业态,对很多业者来说,商业收益并非扎根大社的首要目的。他们所追求的,是一种惬意和松弛的生活。而大社,正好让他们的理想照进了生活。

“留厦来·更精彩”引才推介会暨集美大学专场招聘会举办 150家单位人才需求超5500人

晨报讯(记者 张鑫惠)11月23日,“留厦来·更精彩”引才推介会暨集美大学专场招聘会顺利举办。本场活动由市委组织部、市人社局和集美大学联合主办,市人才服务中心、市高层次人才发展中心、集美大学学生工作部承办。

这场推介会不仅仅面向集美大学生。主办方在推介会现场开启大型直播,让无法前往现场的高校学生通过网络渠道了解厦门的引才政策和就业环境。直播还特邀亿联网络、立达信、瀚天天成、快乐学习等参加现场

招聘会的优质企业代表倾情“职”播。据悉,这也是我市首次线上线下同步开展推介活动。

推介会上,市人才服务中心还与集美大学就业指导中心签订《校地访企拓岗暨毕业生来厦就业合作协议》,就下一步促进校地合作,实现人才输送、招聘对接、政策推介及信息共享等方面达成战略合作意向。

活动当天,主办方还在集美大学配套举办了专场招聘会,近150家用人单位纷纷到场招聘。阵容强大,“三高”企业占69.5%,提供了各类优质岗位近680个,

人才需求总量超过5500人,平均薪资约8000元。“我们希望能够招聘到有持续学习意愿以及具有主动性、坚韧性的学生。”厦门亿星软件有限公司人力资源经理施淑华说。

为扩大对接范围、提升成效,主办方还在厦门人才网(www.xmrc.com.cn)同步启动“选择厦门、书写精彩引才推介(集美大学站)”专场网络招聘会,截至目前,累计吸引210余家单位(包含线下参会单位)参会,提供岗位近900个,需求人数逾6600人。

我市今年储备粮达39.3万吨

《厦门经济特区粮食安全保障规定》于12月1日起施行

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,市发改委召开新闻发布会,会上通报,市十六届人大常委会第七次会议通过了《厦门经济特区粮食安全保障规定》(以下简称《规定》),将于2022年12月1日起施行。这标志着我市粮食安全保障制度建设进入新的阶段。

《规定》共7章38条,以完善粮食安全保障体系为目标,围绕粮食安全的工作机制、生产保障、储备保障、流通保障、应急保障、监督管理等内容进行制度设计。其中,在强化储备能力建设

方面,在2020年、2021年连续两年增储的基础上,我市根据第七次人口普查公布的人口数据,及时调整储备粮规模,今年再增储5.7万吨,达39.3万吨,提前完成省下下达的增储任务,并确保足额充实到位。

另外,我市发挥各类粮食经营者优势,积极引导和支持粮食经营者建立社会责任储备也被写入法律。这项创新储备形式,是我市除政府储备外,对社会储备的大胆探索,形成功能互补,完善我市的粮食储备能力。

相关新闻

翔安粮库三期工程 明年开工建设

晨报讯(记者 张玲玲)为着力推进我市粮食储备仓储设施建设,我市加快推进翔安粮库三期工程建设。该项目总投资6亿元、占地120亩、仓容达22万吨,将建成应用先进信息化技术和绿色生态储粮工艺、代表行业先进水平的大型现代化粮库。该项目计划明年上半年开工建设。

新时代 新征程 新伟业

学习贯彻党的二十大精神鹭岛行

发挥新阶人士力量 助力集美高质量发展

晨报记者 宗琴

党的二十大报告提出:“巩固和发展最广泛的爱国统一战线。加强党外知识分子思想政治工作,做好新的社会阶层人士工作,强化共同奋斗的政治引领。”

为做好“政治引领”工作,集美区把做好新阶统战工作作为推动统战工作创新实践的重要抓手,形成“三种机制”,突出“三化标准”,用好“四个平台”,做到“组织起来,发挥作用”,扎实推进新阶统战工作创新实践创新基地和新阶联谊会组织建设。

目前,集美区已成立1个区级新阶联谊会、6个镇(街)级新阶联谊会、3个市级新阶统战工作创新实践基地、1个市级新的社会阶层组织党建统战融合发展示范点、6个区级新阶创新实践基地。

“目前,我们有区新阶会员77人,镇街新阶会员116人。这些人都是来自各行各业的人才精英。”集美区新的社会阶层人士联谊会会长徐干远说,集美区新阶联着眼于新阶人士的成长需求,发挥辖区新阶人士的企业

管理、网络传媒、金融法律等专业优势,构建共同成长、共同进步的学习成长平台,为集美高质量发展建言献策、助力加码。

徐干远介绍,通过新阶联这个平台,他们常常会开展路演沙龙、理论培训班、主题教育、志愿服务等活动,为党外人士提供更多的交流机会,让他们能够找到组织、找到“家”。

同时,通过在新阶联的成长,新阶人士也可以发挥更大的社会力量。目前,新阶人士有18名区政协委员、5名双百人才。集美区新阶联还编辑出版了《扬嘉庚风、连两岸心——集美新阶风采》,收录23名新的社会阶层代表人士与集美共成长故事,更好发挥代表人士引领作用。

“前不久,我们组织了新阶联会员观看学习党的二十大精神,接下来我们还将策划一系列丰富多彩的活动。”徐干远说,比如将举办“诵读新时代”活动、“专心跟党走”主题亲子活动、学习党的二十大精神培训班、座谈会等,进一步加强新阶人士对党的二十大精神的学习、理解,凝聚人心、汇聚力量。